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использование натурального сырья является одним из слагаемых здорового образа жизни городского человека

Цели работы:

1. Познакомиться с традициями, обрядами, культурой быта русского народа.

2. Изучить ассортимент тканей используемых для изготовления русской народной одежды, их получение, особенности отбеливания и крашения.

3. Изучить свойства применяемых в русской народной одежде материалов

4. Применить технологию окрашивания тканей натуральными красителями

5. Использовать получение знания в практической деятельности для разработки создания новых моделей одежды.

Методы и пути решения:
1. Исследовательский метод (было прочитано много литературы по русскому народному костюму; побывала на экскурсии в Российском этнографическом музее)
2. Научный метод (познакомилась с инструментами и приспособлениями для изготовления льняной, конопляной и крапивной пряжи; познакомилась с технологией изготовления тканого полотна; познакомилась с особенностями отбеливания и окрашивания ткани;)
3. Практический метод (изучила свойства льняных, конопляных и крапивных тканей, освоила на практике технологию окрашивания тканей натуральными красителями)
Велико и разнообразно культурное наследие русского народа. Веками складывалось оно, и вкладывали русские люди в него не только свой труд, но и свою душу, свои мечты, надежды, радости и горести. В нём красота и гармония нашей истории, сила и мужество нашего народа, тепло и чистота русской души.
Одежда была тесно связана с обычаями и традициями деревни. В народе шили костюмы в основном из льняных тканей с набивным узо​ром и пестряди.  Пестряди - это ткани, сотканные из ниток разного цвета. Женская и мужская рубаха, как и передник, были холщевыми. 
Холст - это льняная или конопляная ткань полотняного переплетения домашней выработки.

Разрабатывая коллекции изделий в процессе учебной практики, мы основываемся на исторических традициях русского народа, такой своеобразный подход наделяет каждую вещь особой энергетикой. 
Существует предание, что русские богатыри – Алеша Попович, Добрыня Никитич и Илья Муромец - в младенчестве носили льняные рубашки. На Руси заворачивали новорожденных в льняное полотно, чтобы были здоровыми, перевязывали воинов, чтобы раны быстрее зажили. Эта абсолютно чистая экологически ткань является природным антисептиком. Лен убивает микробы,  подавляет вредную микрофлору. Льняная одежда в несколько раз понижает уровень радиации от бытовых электроприборов – телевизоров, компьютеров, телефонов. Современные исследования показали, что оборачивание тела влажной льняной тканью способствует очищению организма от шлаков. Врачи рекомендуют спать в ночных сорочках, пижамах изо льна, потому что они прекрасно впитывают влагу. Из-за наличия в льняной ткани растительного клея она прочнее и жестче хлопчатобумажной, однако, больше мнется, при стирке часто дает усадку. 
Словом «сермяга» на Руси обозначали плотный холст из конопляного волокна. 

О ценности конопляной ткани может сказать уже тот факт, что ткань практически не гниет. Если, например хлопок, впитывая пот и частички грязи, становится со временем источником опасности для кожи, то конопляная ткань дольше других сопротивляется внешним воздействиям. При постоянном использовании конопляная ткань становится более активной и сохраняет способность нейтрализовать токсины. Волокна конопли хорошо впитывают красители, и ткань не выцветает. Прекрасно оберегает летом от жары, предотвращает сгорание кожи,  а зимой, наоборот, согревает и дает телу дышать. 

При выращивании конопли не используются химикаты, это делает ее абсолютно гиппоаллергенной.

С незапамятных времен на Руси крапиву называли царицей. Обладая всевозможными целебными свойствами, данная трава является ещё и прочным волокном для изготовления тканей. Уже в 10 веке на Руси шили из крапивной ткани паруса, а из крапивного холста – белье и верхнюю одежду. Крапива имеет несколько преимуществ перед льном. 

Во-первых, пряжа из нее мягче. Во-вторых, она обладает лучшей теплопроводностью, чем льняная. В-третьих, пряжа из крапивы значительно дешевле льняной и процесс ее производства не так сильно загрязняет окружающую среду.

Впрочем, сейчас в производстве чаще всего используется не чистая крапива, а ее сочетание с хлопком или шерстью – в результате получаются более прочные и износостойкие изделия,  которые не деформируются в процессе носки.

Современная промышленность для окраски одежды использует искусственные красители, что не всегда безопасно. Славяне хорошо знали, какие растения лучше окрашивают лён, какие – шерсть. Растворы красок готовили на хлебном квасе, на "дубовом уваре", добавляли ржавое железо, которое укрепляло и усиливало краску. 

Гамма цветов многокрасочна: белый, красный, синий, черный, коричневый, желтый, зеленый. Например, естественный цвет льняного холста – грязновато серый - суровый. Чтобы придать ему более приятную для глаза окраску, а заодно и улучшить его качество, холст белили, используя для этого раствор золы в кипящей воде, затем холсты  стирали и расстилали – ранней весной по снежному насту, летом – на траве.

При работе с натуральными красителями важно помнить о том, что главное - экспериментировать. В зависимости от того, какое количество ингредиентов вы возьмете, и сколько времени вы будете держать ткань в воде - цвет будет отличаться.

Например:
а) Чтобы сделать красящее вещество - порежьте ингредиенты и положите их в кастрюлю с вдвое большим количеством воды. Доведите до кипения и оставьте на час. Затем перецедите жидкость.

б) Подготовьте к покраске ткань

например, если красите ягодами, используйте солевой раствор

Опустите в раствор ткань, затем прополосните холодной водой. 

в) Подготовленную ткань поместите в красящий раствор. 

Чем дольше вы держите ее в красителе - тем насыщеннее будет цвет.

Для получения красного цвета на Руси,  например, использовали бузину, лебеду, душицу, сабельник, гречишник, корень лапчатки, зверобой. В жёлтый цвет красили ткани с помощью купальницы, сурепицы, бессмертника, купавки, серпуха, щавеля, череды, ириса, прыгуна, коры дикой яблони, листьев берёзы, вереска, орешника, шелухи лука.  Синюю краску получали из коры дуба и ясеня, цветов василька и колокольчика, из вайды (цветы желтые а ткань делают синей), птичьей гречихи, ягод черники.
Все больше людей стремятся к здоровому образу жизни, отказываются от вредных привычек, стараются употреблять в пищу только экологически чистые, натуральные продукты. Эти веяния не могли обойти стороной модную индустрию, так появился экостиль – мода для тех, кто стремится быть ближе к природе, а в одежде ценит натуральность, простые формы и естественность.

Научно-технический прогресс, открыл новые возможности в области создания новых текстильных материалов. Многочисленные искусственные и синтетические ткани дают возможность дизайнерам внедрять оригинальные решения и постоянно расширять коллекции. Но на собственном опыте можно убедиться, что практичная на первый взгляд синтетика вызывает неприятные ощущения, а некоторые искусственные добавки провоцируют аллергические реакции. И сейчас уже ценится не только внешний вид новой одежды, но и её натуральность. Научно доказано, что натуральные материалы успокаивают нервы, предотвращают стресс, нормализируют самочувствие. Экологически чистая одежда – это не просто дань моде, но еще и слагаемое, без которого здоровый образ жизни не мыслим!
Одежда из льна, конопли или крапивы уместна в любой ситуации, это прежде всего элегантность и демократичность. Это идеальная одежда не только для лета, но и для любого другого сезона. Наряды из вязаного льна органично смотрятся как на женщинах в виде свитеров, юбок, блузок, так и на мужчинах в качестве курток, свитеров, брюк. 
Одежда из вязаной конопли - это одежда с оздоровительным эффектом. Она идеально подходит для занятий спортом и фитнесом. Эффект от занятий, усиливается благодаря ее способности обеспечить и поддержать естественную среду тела во время тренировок.
Льняное постельное белье обладает повышенной прочностью и износостойкостью. Регулирует температуру тела, снимает усталость, и, даже, оказывает массажный эффект. Оно хорошо впитывает влагу и также быстро высыхает. Благодаря всем этим качествам, постельное белье изо льна считается элитным.

Одежда из натурального сырья - устойчивый модный тренд, прочно обосновавшийся в гардеробе людей, заботящихся о себе, знающих как совместить абсолютный комфорт и выглядеть безупречно. Для городского человека такой наряд – шаг к природе.

Полученные результаты:
1. Познакомилась с традициями, обрядами, культурой быта русского народа.
2. Изучила ассортимент используемых для изготовления одежды тканей, их получение, особенности отбеливания и крашения.

3. Изучила свойства применяемых в русской народной одежде материалов и возможности их использования в современном костюме

4. Применила технологию окрашивания тканей натуральными красителями

Возможности внедрения:
1. Возрождение использования натурального сырья в современном костюме

